DISPOSIZIONI OPERATIVE
INDENNITÀ DI FAMIGLIA ANNO 2024
Gli artt. 36 del Contratto Integrativo Aziendale del 5.7.1998 (Contratto Integrativo Aziendale del CCNL 19/12/1994 per i Quadri, Impiegati, Subalterni e Ausiliari del ramo credito della Cassa di Risparmio di Parma e Piacenza SpA) e 25 del Contratto Integrativo Aziendale 26.4.1994 (Contratto Integrativo Aziendale del CCNL 11/04/1991 per il personale della Cassa di Risparmio di Parma e Piacenza SpA appartenente alla categoria Funzionari del ramo credito), prevedono la corresponsione, nel mese di dicembre di ogni anno, di un importo (denominato “Indennità di Famiglia”) pari ad Euro 116,20 per ogni carico di famiglia secondo il criterio definito dal CIA.
La normativa di riferimento per l’individuazione dei familiari a carico è quella relativa agli assegni familiari prima dell'entrata in vigore della legge 13.5.88 n.153 e cioè senza tenere conto del reddito complessivo annuo del nucleo familiare, come di seguito indicato.
I familiari che possono essere considerati a carico sono i seguenti:
A) - coniuge;
B) - figli (o equiparati) minorenni anche se non conviventi;
C) - figli (o equiparati) maggiorenni studenti anche se non conviventi: al massimo fino al termine del corso legale degli studi universitari e comunque non oltre il compimento del 26° anno di età;
D) - genitori se conviventi.
I limiti di reddito mensile del familiare (anno 2024) fissati dall'INPS, per poter considerare a carico un familiare, sono i seguenti:
- per il coniuge, per un genitore, Euro 843,04;
- per due genitori Euro 1.475,32.
Eventuali pensioni di guerra o rendite INAIL non devono essere considerate.
Ai fini del riconoscimento dell’indennità per ciascun figlio o equiparato, considerato che gli stessi non vengono inclusi nei limiti di reddito mensili stabiliti dalla circolare INPS, per il calcolo del reddito mensile si applicherà il medesimo limite di reddito stabilito per il coniuge e per i genitori (Euro 843,04).
Non possono essere considerati a carico del dipendente i familiari a carico di altri familiari (ad esempio un genitore a carico dell’altro genitore).
L’indennità di famiglia può essere richiesta solo tramite l’applicazione HR Access (Ruolo Dipendente – Inserisci dati personali – Indennità di Famiglia) fatta eccezione per le richieste inerenti i genitori, per le quali è necessario aprire apposito ticket in HR CONNECT > HR SERVICE PER TE. I colleghi lungo assenti che non possono accedere al portale ONLIFE e dunque alle anzidette applicazioni, possono inviare e-mail alla casella CU00714CAITALIA@credit-agricole.it.
Attenzione: l’indennità può essere richiesta solo per i mesi in cui il familiare non supera i limiti di reddito mensili sopra esposti.
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Gli inserimenti in procedura HR Access effettuati entro il 10 dicembre p.v. saranno messi in pagamento nel mese di dicembre.
Gli inserimenti tardivi saranno liquidati con le retribuzioni dei mesi successivi; si ricorda che il processo guidato dell’Indennità di Famiglia di HR Access riapre dal giorno 1 al giorno 15 di ogni mese a partire da gennaio 2025 e fino a novembre 2025.
Per quanto riguarda l’utilizzo della procedura si rimanda al contenuto dell’allegato ISTRUZIONI PROCEDURALI.
Con la richiesta on-line il dipendente dichiara sotto la sua responsabilità che:
 nessuno dei familiari per i quali viene chiesta l’indennità supera, per i mesi in cui sono dichiarati a carico, i limiti di reddito mensili stabiliti dall’INPS per l’anno in questione ai fini dell’accertamento del carico familiare (come sopra precisato) e validi per l’erogazione dell’indennità stessa; (a tale scopo si precisa che i mesi sono sempre considerati per intero, ad es. per un carico di famiglia cessato in data 31.3.2024 indicare 3 mesi a carico; per un carico iniziato in data 1.7.2024 indicare 6 mesi a carico);
 nessun altro componente del proprio nucleo familiare percepisce analogo trattamento di famiglia per le persone per le quali viene chiesta tale indennità;
 esprime il consenso, ai sensi del D.Lgs. 196/03, al trattamento dei dati personali dei familiari a carico (minorenni).
Attenzione: i familiari maggiorenni, per i quali si richiede l’indennità di famiglia, devono sottoscrivere il modulo di consenso al trattamento dei dati personali, stampabile da HR Access come indicato nell’allegato ISTRUZIONI PROCEDURALI. Tale modulo dovrà essere inviato per e-mail alla casella CU00714CAITALIA@credit-agricole.it  scrivendo nell’oggetto “indennità di famiglia – modulo privacy”.
